

**第一店 怀旧老味道!**

头道手工、古法压榨花生油

地址: 张店区新村东路198号  
团购电话: 0533-2062377



## 淄博出台相关法规保障电梯运行安全,5月1日起施行

# 发生电梯困人,救援须半小时内赶到

本报3月14日讯(记者 马玉姝 通讯员 周善银)《淄博市电梯安全条例》5月1日起施行。14日,淄博市人大常委会法工委会同有关部门举行新闻发布会,就条例的起草、审议、修改过程,以及条例规范的主要内容进行了说明,并回答了记者的提问。

据了解,目前,淄博电梯数量已达1.9万余台,其中住宅电

梯约1.3万余台;公众聚集场所电梯2000余台,近几年的年增长率都在20%以上。随着经济社会的发展和城镇化进程的推进,电梯的保有量仍将快速增长。

条例主办人员介绍,《淄博市电梯安全条例》共九章六十条,主要规定了总则、选型与施工、使用安全管理、维护保养、检验和评估、监督管理、应急处

置与救援以及法律责任、附则等内容。条例主要解决的问题是:进一步厘清各级政府和有关部门、相关单位和行业协会的职责;健全完善了电梯选型、井道土建工程的管理制度;明确了电梯使用管理单位的确定原则,并落实安全主体责任;规定了群众关心的电梯运行费用的筹集

和使用原则;其中,为了规范电梯维保市场秩序,条例强化了对电梯维保单位的监管。条例规定维护保养单位接到电梯困人报告后,应当安排维护保养人员在三十分钟内赶到现场实施救援,这既是对维保单位的刚性约束,也倒逼维保单位合理设置维保站点。

此外,条例还对电梯安全

责任保险、电梯行业自律、失信惩戒等方面进行了规范,尽最大可能保障电梯安全,减少电梯故障和事故发生。针对设置选型不合规、施工记录造假、使用不合格零部件、设置技术障碍、委托无资质维保单位、使用管理单位不履行相关义务、评估失实、应急不力等行为,设定了相应法律责任。

## 淄博加强绿色仓储建设,每年评定绿色仓储企业3个左右

# 年推动百台左右新能源车

本报3月14日讯(记者 马玉姝) 14日,淄博发布《淄博市城乡高效配送试点城市实施方案》(以下简称《方案》)。据悉,淄博将加强绿色仓储建设,试点期间,每年评定绿色仓储企业3个左右,推动新能源车100台左右。

《方案》指出,2019—2020年,全市城乡配送网络进一步整合,整合县域(乡镇)配送中心20个、各类网点500个;运行效率进一步提升,试点企业配送集中度提升30%以上;标准

化、信息化、绿色化程度不断提高,建设8个托盘(周转箱)租赁网点,加强绿色仓储建设,推广使用新能源车辆;发展环境进一步优化,配送车辆通行、停靠、装卸便利。

整合城乡高效配送试点、物流标准化试点等骨干企业等县域物流配送中心、乡镇级配送节点20个左右,整合试点企业各类商贸、仓储、邮政、快递、社区服务等各类网点500个左右,推动各类配送资源协同共享。计划2019年底前完成目标

的2/3左右,总体目标于2020年10月底前完成。

在省外和省内外济南、临沂、潍坊、烟台、济宁、滨州、沂源等地布局建设8个托盘(周转筐)运营服务网点,不断提升省域之间、城市(乡)之间的网络衔接。同时加强绿色仓储建设,推广新能源车辆和先进技术装备,推动单元化物流器具减量化和循环利用,鼓励全市商贸流通、第三方物流、电商、快递等非试点企业租赁使用标准托盘(周转筐)。

## 张店凯瑞小学法治建设报道一 建章立制 学校依法运作

本报讯 2007年以来,凯瑞小学始终把依法治校作为自身立基的基本方针。2009年以来,学校通过建章立制,把整个管理运作纳入了法制轨道。教师做什么?如何去做?通过《凯瑞小学教工手册》来规范落实;学校运作怎么样?通过《凯瑞小学质量管理手册》来规范和落实;学生的努力方向在哪里?通过《凯瑞小学学生手册》来规范和落实。2010年开始,作为区属代表单位参与创建零犯罪学校活动和张店区创建“全国青少年普法教育示范区”活动,成效显著,受到国家和张店区政府表彰。(孙献鸿)

## 张店区南定小学开展 绿动青春主题活动

本报讯 3月12日,伴随着庄严的出旗曲,张店区南定小学“绿动青春,争做绿色小卫士”主题活动拉开了序幕。

邢艳春副校长宣读了《南定小学“绿动青春,争做绿色小卫士”活动方案》,随后,付光辉校长带领队员们一起回顾了从2013年至2018年这六年来,习近平总书记的植树足迹。

“绿动青春,争做绿色小卫士”活动仪式虽然只有短短的30分钟,相信这次活动已经深深地刻在了少先队员们的我心中,队员们一定会积极行动,植一棵树,护一片绿,争做绿色小卫士!(黄云霞)

# 齐鲁晚报《今日淄博》公益律师团帮您维权

全天候接听读者电话咨询,用最专业的法律知识提供诉讼指导

## ■行政诉讼专题·第八十九期



陈旭峰律师,法学硕士,山东居高律师事务所主任。从事律师工作十几年,擅长办理行政诉讼,土地征收,征用以及民商合同、建筑房地产、金融、等法律事务。先后担任齐鲁晚报《今日淄博》律师团首席律师、山东卫视《道德与法制》特邀顾问、山东广播电台《有理走天下》案件评析律师。2007年被共青团济南市委、济南市司法局、济南市青年联合会、济南市律师协会评选为第三届“泉城十佳(优秀)青年律师”。

咨询热线:13605310307

## 王某诉某街道办事处行政强拆违法案

2004年7月20日,王某和姐姐王华(化名)以王华的名义与某村村委签订个体养殖户使用土地协议,承包该村荒地进行养殖,但并没有办理相关建设审批手续。2006年4月4日,王华将承包地上的建筑设施自己的份额作价15000元转让给王某,之后王某未在承包地上实施加建行为。2007年1月5日王某与该村村委补签承包协议,承包期限至2024年8月10日,并按期缴纳承包费。

2017年4月9日,其所在街道办事处分别向王某和王华下达

违章建设限期拆除告知书,但王某认为这是自己合法使用的,因此没有理会。但2017年4月11日,该街道办工作人员带领200余人,将王某所有的养殖舍强行拆除。2017年4月13日,王某向其所在区人民政府提出行政复议,2017年6月7日,该区政府作出行政复议决定书,维持街道办强制拆除的行为。王某承包了这块地12年之久,没想到自己的心血就这样付之东流。

山东居高律师事务所的王胜军律师听到王某的陈述,告知

王某未取得乡村建设规划许可的建筑,街道办是有权强制拆除的。听到这,王某的泪止不住地流,王律师安慰王某不要心急。王律师一点一点梳理案情时发现其所在街道办在强制拆除前没有告知王某有陈述、申辩的权利,没有遵循程序正当的原则。其区人民政府认定街道办强制拆除的行为程序合法予以维持,没有事实和法律依据。

经王律师的据理力争,法院做出了公正的判决,王某养殖舍遭强拆一事得到了公正的处理。

# 始终不放风险控制这根弦

## ——中国银行淄博高青支行成功堵截一起企业虚假开户

作为银行工作人员,每天会面对形形色色的客户。特别是当业务繁忙时,更是应接不暇。就是在这样忙碌的节奏中,中国银行淄博高青支行的小郑并没有放松心底的那根弦——“风险控制”,在叙做企业开户业务时,她一丝不苟、有条不紊地履行着把控风险关口的职责。

2月的一天,客户陈某持X煤炭销售有限公司相关证件前来中国银行淄博高青支行开设

人民币基本存款账户。开户经办员小郑与客户陈某进行了初步交流,认真了解了对方开立账户的用途以及公司的经营状况等等基本情况。面对小郑的正常询问,陈某回答经常含糊不清,只推说是公司结算需要,这引起了小郑的警惕。在后续审核企业的营业执照等证件时,细心的小郑又发现企业虽为煤炭销售公司,但注册地址却为某镇居民区内,且企业的法人、财务负责人以及企业经

办人员的身份证户籍均为外地,非本县人员。当小郑向客户陈某询问具体原因时,陈某也未给出明确答复。

至此,小郑对此账户开立的背景真实性产生了疑问,她立即向运营主管报告。为进一步核实客户身份,中行工作人员对陈某提供的证件进行了认真仔细核对,发现原系统法人电话等信息和申请开户的单据上所填信息多处不一致。经核实,

该公司法人、财务负责人情况均不属实。

结合陈某的异常表现以及电话核实情况来判断,支行判定上述开户背景不真实,存在涉嫌可疑交易等违规风险,于是小郑立即拒绝了该公司的开户行为,并告知陈某:冒用他人信息或虚假信息开立结算账户存在风险,属违规行为。

这,只是中行员工小郑最普通不过的一天。

在日常工作中,小郑坚持落实人行和上级行的文件精神要求,真正做到了“了解你的客户”“了解你的业务”“尽职调查”的展业三原则要求,从源头上杜绝了异常开户,也由此避免了引发的法律声誉风险和资金损失。同时,小郑也用自己的专业素养和认真负责的态度,切实保障了客户的财产安全和合法权益,内心感到的是无比的满足。

(郑佳佳)